

ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

21 февраля 1941 года состоялся очередной Пленум ЦК ВКП(б).

Пленум утвердил резолюцию XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) по докладу тов. Маленкова „О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта“ и по докладу тов. Вознесенского „Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год“.

Пленум утвердил резолюцию по докладу тов. Молотова на Пленуме о внедрении системы премирования руководящих хозяйственных и инженерно-технических работников в промышленности и на транспорте за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Пленум признал необходимым выработку конкретных предложений на основе принятой резолюции о премировании по каждой отдельной отрасли промышленности и транспорта.

Пленум пополнил состав Политбюро ЦК ВКП(б), избрав в состав кандидатов в члены Политбюро тт. Вознесенского Н. А., Щербакова А. С., Маленкова Г. М.

В ЦК ВКП(б) И СНК СССР

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР, исходя из решения XVIII съезда ВКП(б), поручили Госплану СССР приступить к составлению генерального хозяйственного плана СССР на 15 лет, рассчитанного на решение задачи — перенести главные капиталистические страны в производстве на душу населения — чугуна, стали, топлива, электроэнергии, машин и других средств производства и предметов потребления.

Награждения

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование 20-летия Госплана и за успехи в деле планирования народного хозяйства награждены наиболее заслуженные работники Госплана СССР.

Орденом Ленина награждены Председатель Госплана СССР Н. А. Вознесенский и первый заместитель председателя Госплана СССР, ранее награжденный орденом Трудового Красного Знамени, М. З. Сабуров.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 15 человек, орденом «Знак почета» — 17 человек.

Медалью «За трудовое отличие» награждены 27 человек.

О реализации постановления Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“

РЕШЕНИЕ ШЕСТОЙ СЕССИИ ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ 25 ФЕВРАЛЯ 1941 года

Постановление Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) от 9-го января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» — есть новое проявление заботы Партии, Правительства и лично товарища Сталина об удовлетворении возросших потребностей трудящихся.

Огромное значение этого постановления заключается в том, что оно создает все условия для проявления широкой инициативы в производстве товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья.

Местным Советам этим постановлением даны права планировать производство товаров широкого потребления и распоряжаться ими. Создана финансовая заинтересованность районов в развитии местной промышленности.

В нашем районе хотя и имеется некоторый рост местной промышленности с момента XVIII съезда ВКП(б), но темпы этого роста недостаточны, они не могут удовлетворить растущий спрос населения. Качество выпускаемой продукции низкое.

План 1940 года по валовой продукции широкого потребления выполнен предприятиями на 91 проц., промартелями на 76 проц. По ассортиментам план не выполнен ни одной организацией, за исключением металлургического завода, который выполнил план по широкому потреблению на 106 проц. и выдержал ассортимент.

Несмотря на наличие богатых возможностей, в районе недостаточно производится таких товаров, как мебель, сани, колеса, дуги, смола и друг. и совершенно не освоены произ-

водства гончарное, черепичное, бондарное.

Заготовка грибов и дикорастущих ягод торгующими организациями района не практикуется.

Промышленные предприятия района не только не ведут достаточной борьбы за расширение ассортимента товаров, а, наоборот, производят только те изделия, которые им более выгодны, не считаясь с нуждами и запросами населения. Реализацию своей продукции внутри района они почти не производили.

Такое положение с производством товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья явилось результатом недостаточной инициативы и разворотливости руководителей местных промпредприятий и слабого руководства ими со стороны исполкомов Советов.

Сессия райсовета отмечает, что и сейчас, спустя более месяца со дня принятия постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», некоторыми руководителями промпредприятий по осуществлению этого постановления сделано очень мало. Исключительно мало уделяется внимания увеличению производства продовольственных товаров.

Сессия Райсовета решает:

1. Увеличить по местной промышленности и промартелям производство товаров широкого потребления в 1941 году не менее чем на 25 проц., в том числе: по промпредприятиям не менее 15 проц., по промартелям не менее 35 проц., с соблюдением ассортимента товаров установленного плана.

2. Поручить исполкому Райсовета обратить особое внимание на расширение существующих и организацию новых

предприятий в районе по производству сельхозинвентаря (телеги, хода, сбрау, дуги, различная тара), гончарных изделий, дегтя, стройматериалов (кирпич, известь, черепица), бондарного производства, мебели, ремонта металлоизделий, продовольственных товаров (свинооткорм, сбор дикорастущих плодов, ягод, грибов), с таким расчетом, чтобы обеспечить потребность населения в этих товарах и продуктах. Принять срочные меры к вводу в эксплуатацию всех намеченных к освоению, а так же бездействующих на территории района производств.

3. Ввести в 1941 году в Лапшинской промартели переработку шерсти от колхозов, колхозников и единоличников на валяную обувь на давальческих началах. Добиться механизации этого производств.

4. В целях увеличения производства продовольственных товаров из местного сырья поставить в 1941 году на откорм не менее 265 голов свиней, в том числе: торгу — 50 голов, райпотребсоюз — 35, спиртзаводу — 50, больницам — 10, леспромхозу — 60, прочим организациям — 120 голов, а так же шире применять развитие птицеводства.

5. Обязать райторготдел и торгующие организации района шире использовать возможность заготовки овощей, грибов и дикорастущих ягод из урожая 1941 года, подготовить для этого необходимую тару и помещения, а также установить постоянный контроль за их хранением.

6. Сессия Райсовета обязывает руководителей местной промышленности обеспечить выпуск изделий широкого потребления с соблюдением вы-

сокого качества, в полном соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10-го июля 1940 г. и предупреждает, что план будет считаться выполненным лишь в том случае, если он выполнен по валовой продукции и по ассортименту.

7. Сессия Райсовета обязывает исполком районного, поселкового и сельских советов повседневно руководить работой предприятий местной промышленности, тщательно подбирать, воспитывать и закреплять хозяйственные руководящие кадры этих предприятий, укреплять единоначалие, трудовую и технологическую дисциплину, улучшать организационно-массовую работу и шире развертывать социалистическое соревнование и стачковское движение.

8. Поручить исполкому райсовета возбудить ходатайство перед исполкомом облсовета об организации в районе маслозавода и отпуска для этой цели необходимых средств, так как наличие такового в районе создаст лучшие условия к выполнению обязательств перед государством по маслопоставкам, а отходы его обеспечат сырьевую базу для производства продовольственных товаров.

9. Сессия Райсовета, подчеркивая огромное политическое и хозяйственное значение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9-го января 1941 г., призывает все советы района, партийные, комсомольские, профсоюзные организации, работников местной промышленности и всю советскую общественность района проявить максимум инициативы, настойчивости и энергии в борьбе за его успешную реализацию.

VI Сессия районного совета депутатов трудящихся

25 февраля, в 11 часов дня, открылась VI сессия районного Совета депутатов трудящихся. Председателем сессии единогласно избирается депутат т. Любимов, секретарем — депутат т. Пузырькова.

С докладом о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья выступила председатель райплана т. Шурыгина. С докладом по этому вопросу сделал председатель промышленной комиссии райсовета т. Макурина. Первым выступил на сессии управляющий Первомайского торгова т. Шадрин.

— В первом квартале 1941

года, — говорит тов. Шадрин, — мы были обязаны уже обеспечивать трудящихся Первомайского района товарами широкого потребления. Однако сделано еще очень мало.

В своем выступлении зав. отделом торговли т. Меркулов указал, что с использованием того богатого сырья, которое имеет в наличии наш район, вполне можно удовлетворить запросы масс товарами широкого потребления. Но нужно прямо сказать: наши промышленные организации и промкомбинат не охотно идут на заключение договоров.

Депутат Круковский сказал, что особенно следует развивать кирпичное производство, так

как в будущем завод перейдет на строительство кирпичных домов.

Депутаты Котынов и Разумов подробно остановились на вопросе быстрого освоения всех видов изделий и товаров с тем расчетом, чтобы в ближайшее время удовлетворить спрос трудящихся на товары широкого потребления. Дальше в прениях выступили тт. Катанов, Столяров, Перетрутов, Ивакин, депутаты Любимов, Курочкина и др.

Затем сессия заслушала доклад райвоенкома т. Самойлова об оборонной работе в районе. В конце сессии депутат Арикин внес предложение об изменении состава постоянно дей-

ствующих комиссий при райсовете. Сессия приняла это предложение и единогласно утвердила:

председателем бюджетной комиссии депутата Кузнецова И. В., сельскохозяйственной — депутата Любимова Н. П., промышленной — депутата Макурина А. П., народного образования — депутата Меньшикова С. П., здравоохранения — депутата Шубакова В. В., жилищно-коммунальной — депутата Шурыгину Е. А., торгово-заготовительной — депутата Меркулова В. Н., оборонно-физкультурной — депутата Самойлова И. М. и революционной законности — депутата Арикина И. С.

VIII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР В райкоме ВКП(б) и исполкоме райсовета

26 февраля в Большом Кремлевском Дворце на раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны содоклады бюджетных комиссий палат о Государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1939 год.

С содокладом бюджетной комиссии на заседании Совета Союза выступила депутат Николаева. Она отметила, что представленный на рассмотрение и утверждение Верховного Совета Государственный бюджет СССР на 1941 год составлен в полном соответствии с народно-хозяйственным планом и полностью обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной XVIII Всесоюзной партийной конференцией в области хозяйственного, оборонного и культурного строительства.

Депутат Николаева предлагает увеличить общую сумму доходов бюджета на 909,1 миллиона рублей, а расходов — на 272,5 миллиона рублей.

Под бурные аплодисменты депутатов докладчик напоминает, что еще в прошлом году VI Сессия Верховного Совета СССР рассматривала бюджеты 11 союзных республик, а сегодня VIII Сессия рассматривает бюджеты 16 республик. В цифрах бюджета нашли свое яркое отражение культурный и хозяйственный рост всех республик Союза и, в частности, работа партии и правительства о развитии новых союзных республик — Карело-Финской, Молдавской, Литовской, Латвийской и Эстонской.

Тесно сплоченные вокруг великого Сталина, вокруг советского Правительства во главе с тов. Молотовым, — говорит депутат Николаева, — народы Советского Союза обеспечивают выполнение народно-хозяйственного плана и Государственного бюджета на 1941 год.

Совет Союза переходит к обсуждению доклада о Государственном бюджете СССР и содоклада бюджетной комиссии.

Первым выступил депутат Корниенко. На примере Украинской ССР он демонстрирует успехи, достигнутые народным хозяйством страны в истекшем году. Выпуск валовой продукции промышленности увеличился по республике на 14,2 проц. по сравнению с 1939 годом. Выросла урожайность социалистических полей, пошло в гору животноводство. Депутат Корниенко поставил вопрос о необходимости увеличить ассигнования на развитие местной промышленности.

Яркие цифры роста бюджета Узбекской ССР привел в своей речи председатель Совнаркома Узбекской ССР тов. Абдурахманов. До революции бюджет всего Туркестана составлял 21 миллион рублей, из которых только 4 проц. ассигновалось на культурные нужды. Но даже из этих грошей узбекский народ не получал ничего — все шло на обслуживание царских чиновников и богачей. На 1941 год бюджет Узбекской ССР намечен в сумме 1.604 млн. руб-

лей, из которых 1 миллиард направляется на социально-культурные мероприятия.

Бюджет РСФСР на 1941 год, — говорит Заместитель Председателя Совнаркома РСФСР тов. Памфилов, — обеспечивает дальнейший подъем социалистического хозяйства и культуры в республике. На социально-культурные мероприятия намечено израсходовать около 17 миллиардов рублей — 68 проц. всей расходной части бюджета. За истекший год в городах и селах республики построено 676 школ, 118 больниц и родильных домов, открыто 1.852 избитален, колхозных клубов и домов культуры.

Из страны кочевья советский Казахстан, — говорит в своей речи депутат Ундасынов, — превратился в цветущую индустриально-аграрную республику. Велики успехи республики в области сельского хозяйства и культуры. Это нашло свое отражение в бюджете Казахской ССР, который за 7 лет вырос в 7,5 раза. В республике растет замечательная армия мастеров высокого урожая. Рекордный урожай проса дал колхозник Курман Бишиев, получивший с 1 гектара 750 пудов.

Депутат Курбанов в своем выступлении сообщает, что бюджет Таджикской ССР за 10 лет вырос почти в 12 раз и в 1941 году превышает 590 миллионов рублей. Одобрив внесенный на утверждение Сессии Государственный бюджет СССР, тов. Курбанов просит предусмотреть в нем дополнительные ассигнования на улучшение местных шоссейных дорог, развитие местной промышленности и некоторые другие нужды Таджикистана.

На заседании Совета Союза выступили также депутаты Зименков, Пирузян, Пичугина и Третьяков.

На заседании Совета Национальностей с содокладом бюджетной комиссии выступил депутат Хохлов.

— Государственным бюджетом СССР на 1941 год, — говорит тов. Хохлов, — обеспечивается осуществление мероприятий, намеченных народно-хозяйственным планом четвертого года третьей сталинской пятилетки. Докладчик отмечает, что в бюджетах союзных республик из года в год увеличиваются местные источники доходов. Это создает условия для полного перехода на финансирование республиканских и местных мероприятий за счет местных доходов.

Депутат Хохлов предлагает утвердить Государственный бюджет СССР на 1941 год с некоторыми изменениями.

Докладчик приводит цифры бюджетов союзных республик и данные, характеризующие рост капитальных вложений в народное хозяйство этих республик.

— Эти цифры, — заявляет он под бурные аплодисменты депутатов и гостей, — наглядно показывают существо ленинско-сталинской национальной поли-

тики, последовательно проводимой Советским правительством и коммунистической партией под руководством тов. Сталина.

— Бюджет 1941 года, — говорит в заключение депутат Хохлов, — является огромной программой работ на всех участках социалистического строительства. Выполнение доходной части бюджета — задача всех Советов депутатов трудящихся, всех руководителей хозяйственных организаций и каждого гражданина Советского Союза.

Выступивший в прениях депутат Былинский отметил хозяйственные и культурные победы белорусской республики, в частности, ее западных областей. На базе мелких, полукустарных предприятий в Белостоке создано 25 крупных и средних фабрик, объединенных в мощный текстильный комбинат. Реконструирован ряд предприятий в Гродно и других городах. Вступил в строй Днепр-Бугский канал. Неизмеримо выросла производительность труда. Такова живительная сила советского строя, сила социализма.

— План и бюджет 1941 года, — сказал в своей речи Председатель Комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР тов. Кафтанов, — являются величественной программой дальнейшего роста всего нашего народного хозяйства, дальнейшего расцвета культуры, искусства. Нигде ни в одной стране мира на просвещение не расходуются такие огромные средства, как в нашей стране. В дни, когда в капиталистическом мире разрушительный вихрь войны превращает в руины университеты, музеи, библиотеки, в СССР открываются новые институты, школы, клубы, библиотеки. Наука в нашей стране получила неограниченный простор для своего развития. В 1941 году на науку предполагается израсходовать 1.651 миллион рублей.

Депутат Гаджибеков, отмечая неуклонный рост бюджета Азербайджанской ССР, говорит о расцвете национальной культуры в республике.

На заседании Совета Национальностей 26 февраля выступили также депутаты Щербак, Ибраимов, Арушания, Веденеев и Ляпидевский.

(ТАСС)

Поправка

В 18 м абзаце дневника о работе VIII Сессии Верховного Совета СССР, напечатанного во вчерашнем номере газеты «Коммунар» допущена неточность.

В конце указанного абзаца вместо слов: «Эти доходы составляют 72 проц. всех доходов Государственного бюджета», следует читать: «Доходы от налога с оборота и отчислений от прибыли составляют 72 проц. всех доходов Государственного бюджета».

В соревновании имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) многие сельские советы, их бюджетные комиссии и отдельные финансовые работники района добились хороших результатов в мобилизации средств.

За действительное участие в социалистическом соревновании им. XVIII Всесоюзной партконференции, за хорошую организацию работы бюджетной комиссии и финансового актива бюро райкома партии и исполкома райсовета решением от 21 февраля 1941 года присудили Переходящее Красное Знамя РК ВКП(б) и исполкома районного Совета депутатов трудящихся Б. Макателемскому сельскому совету, досрочно выполнившему финансовый план I квартала 1941 года на 101,6 процента.

Кроме того в распоряжение исполкома Б. Макателемского сельсовета отпущены денежные средства для премирования финансового актива.

Наряду с этим за активную деятельность на своих участках, за правильную постановку разъяснительной работы среди населения и боевую мобилизацию его на досрочное выполнение финансовых обязательств бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета утвердили ударниками финансового фронта с зане-

сением на районную Доску Почета 8 председателей исполкомов сельских советов.

Среди них гг.: С. С. Назаров — Б. Макателемский сельсовет, И. Ф. Майоров — Ташинский сельсовет, И. И. Волоosenков — Николаевский сельсовет, С. И. Любимов — Художинский сельсовет, А. И. Курочкин — Обуховский сельсовет, И. Е. Насонов — Кошелихинский сельсовет, С. В. Федькин — Петровский сельсовет и А. Г. Логинов — Пандасский сельсовет.

Также утверждены фландрниками с занесением на районную Доску Почета агенты по коллективному страхованию: в Григорьевском колхозе им. Калинин — т. П. Г. Гаврилов, Каналгушском «Новая заря» — т. Я. Г. Шерушов и Родниковском «Объединение» — т. А. Д. Новикова.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком районного Совета депутатов трудящихся в своем решении призвали первичные партийные и комсомольские организации, председателей сельсоветов, колхозов и всех финансовых работников района еще выше поднять знамя социалистического соревнования, точно выполнять график мобилизации средств с тем, чтобы добиться досрочного выполнения финансового плана I квартала 1941 года по всем показателям.

В соревновании с арзинцами

Третий год Кошелихинский спиртзавод соревнуется с Арзинским спиртзаводом. В течение этих трех лет социалистического соревнования два раза завод получал переходящее Красное знамя Обкома Союза и Спиртотреста.

Продолжая соревнование с арзинцами, коллектив завода брал обязательство к XVIII партконференции выполнить план I квартала на 62,5 проц. Повысить выход спирта с каждой тонны крахмала на 0,5 декалитра. Уменьшить расход топлива на 8 проц. к плановой норме. Вывезти на склад завода 6 000 кубометров дров.

На 15 февраля коллектив завода взятое обязательство выполнил полностью. Выход спирта с одной тонны крахмала на 0,6 декалитра выше плана. Неплохие показатели достигнуты в экономии топлива.

Завод имеет ряд стахановцев, показывающих образцы высокой производительности труда. Аппаратчицы Е. И. Костина и А. Я. Коралева за январь выполнили норму на 124—125 проц., генцезаторщики С. Я. Крупнов и В. К. Гришин в январе выработали по 135 и 146 проц., бродильщица Е. Г. Королева и солодовщик Муянов на 140,5 проц. Такие же показатели имеют солододобильщица М. Ф. Грачева, Е. Ф. Руденко, кочегар Н. И. Прописнов, элеваторщик И. А. Лимоннов и другие.

Необходимо остановиться и на командирах производства — сменных технологах. Смена технолога т. В. И. Дорожжина, занимавшая в январе первое

место, по затарам задание выполнила на 144,3 проц. и по спирту на 129,7 проц. Второе место занимает смена технолога т. Ф. А. Рябова, награжденная «Значком отличника пищевой промышленности».

В соцсоревновании хороших успехов добилась также смена технолога т. Г. И. Костина. В феврале она занимает первое место.

Хорошо работали и подсобные цеха завода. Грузовой транспорт с успехом выполнил план перевозок, сохраняя улитанность лошадей. Работники транспорта А. И. Султанов, В. П. Хазов, ст. конюх Н. Ф. Султанов повседневно борются за лучшее состояние коня и его улитанность.

Эти успехи воодушевляют коллектив на более упорную борьбу за выполнение плана 1941 года по всем показателям.

Мы имеем еще много серьезных недостатков в своей практической работе. Нет надлежащей борьбы среди рабочих за культуру труда, за чистоту рабочих мест и технического оборудования. Мало ведется работы по культурному и политическому воспитанию рабочих.

При устранении этих недостатков коллектив спиртзавода будет работать гораздо лучше. Надо закрепить достигнутые успехи I квартала и всемерно их развивать, на основе решений XVIII партконференции мобилизовать рабочих на дальнейшую борьбу за выполнение и перевыполнение плана 1941 года.

Н. Ремизов.

Отв. редактор С. Меньшиков.